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Co je nového u Petersonů?
Všechny dýmky mají masivní stříbrný prstýnek, kterému kontrastuje černý akrylový náustek. 
Dýmky se vyrábí buď v hladkém matově hnědém provedení, nebo v typickém 
petersonovském rustiku.

První dýmka z této série se jme-

nuje Malahide Castle. Tento hrad 

patří mezi unikátní v Irsku, protože 

rodina Talbotů je vlastnila celkem 

791 let. Na tomto hradě vládla od roku 1185 

a skončila zde roku 1976 s malou přestávkou 

v roce 1649-1660, za kterou rodina Talbotů 

vděčí Cromwellovi a jeho tažení po Irsku. 

Okolní pozemky a přístav Malahide byl věno-

ván Richardu Talbotovi roku 1185, který do 

Irska přišel společně s „Henrym“ II. Dýmka 

Malahide má rovný tvar akrylového náustku 

a připomíná spíše vzácný tvar barell. 

Druhá dýmka byla pojmenována po zámku 

Lismore – Lismore Castle. Ten je domovem 

hraběte z Devonshiru a to od roku 1753 a stal 

se jedním z nejnádhernějších hradů v Irsku. Je 

totiž situován do nádherné krajiny a to nad 

údolím Blackwater a za ním se tyčí hory Knoc-

kmealdown. Lord Charles Cavendish, strýc 

současného hraběte, si z hradu Lismore vytvo-

řil svůj domov společně se svou ženou, Adele 

Astairovou, herečkou a tanečnicí, které je sest-

rou Freda Astaira. Dýmka Lismore Castle je 

tvaru bent panel s větší a masivnější hlavičkou 

briaru.  Další dýmka nese název Birr Castle. 

Dříve to byla jedna z pevností z O´Carolls. 

Od roku 1620 je sídlem rodiny Parsons. Roku 

1804 byl přestavěn v neogotickém stylu. Je 

známý především díky nádherným zahra-

dám se vzácnými magnóliemi a stromy z Číny 

a Tibetu. Dýmka Birr Castle je typickou peter-

sonovskou bentkou, velmi podobná tvaru 

Sherlock Holmes Profesor. Co do oblíbenosti 

tvaru bude dýmka Birr Castle určitě vévodit. 

Poslední dýmkou z této série je dýmka pojme-

nována podle hradu Glin. Glin Castle byl 
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postaven roku 1780 Colono-

lem Johnem FitzGeraldem, 

rytířem z Glinu a jeho synům 

roku 1812. Je vystavěn na 

břehu řeky Shannon a je 

obklopen pozemky o veli-

kosti 500 akrů. Dýmka Glin je 

další typickou bentkou, která 

je ovšem vyrobená z menšího 

kusu briaru, a má kouzelný 

tvar apple bent. Zdařilá série 

těchto čtyř dýmek je dárkově 

zabalena do luxusní kazety. 

Série těchto dýmek můžete mít v hladkém 

nebo rustikovém provedení, přičemž v rustiku 

je toto provedení samozřejmě levnější. 

Ojedinělou  a velmi povedenou sérií jsou 

dýmky Darwin pipes. Dýmka Darwin odkazuje 

na Darwinovu evoluční teorii, kdy i dýmka pro-

chází určitým výrobním vývojem. Od surového 

kořene briaru až k samotné, hotové dýmce. 

Dýmka má nádherný tvar bent apple, je zdo-

bena stříbrným kroužkem s černým akrylovým 

náustkem. Velmi příjemný tvar potěší všechny 

milovníky dobrých petersonek.

Tabákové novinky od Mac Barenů
Dánsko má něco přes pět miliónů obyvatel, ale ve spotřebě dýmkového tabáku 
na počet obyvatel je na předním místě ve světě. Proto v Dánsku je koncentrace kuřáků 
dýmek viditelná i na ulicích. 

Dánové v této branži tón celému 

dýmkařskému světu. Dánové 

dávají přednost spíše požitku 

z dobrého tabáku. Dýmku 

vesměs považují za užitkovou věc, skrz kterou 

si vychutnají kvalitní tabák. Sběratelství dýmek 

je tam málo rozšířeno, proto raději své peníze 

utratí za tabákové směsi. A tak není divu, 

že dodávají kvalitní dýmkové směsi dýmka-

řům na celém světě. Mezi světové lídry patří 

určitě i fi rma Mac Baren.

Tuto fi rmu najdeme na dánském ostrově Fyn 

a to malém přímořském městečku Svendborg. 

Mac Baren je dnes jednou z mála tabákových 

společností, která není součástí nadnárodních 

monopolů, ale je rodinnou fi rmou. Dnes je to 

již čtvrtá generace majitelů (Henrik Halberg), 

která se zabývá především dýmkovým tabá-

kem. Tabákové výrobky zde začali vyrábět 

roku 1887. V současnosti fi rma Mac Baren 

zaměstnává více než sto pracovníků a její 

vlastní roční produkce činila v loňském roce 

úctyhodných tři sta tun tabáku.

(pokračování příště)


